

Наблюдатели от МПА СНГ приняли участие в мониторинге внеочередных выборов Президента Азербайджанской Республики

Группа наблюдателей от МПА СНГ провела краткосрочный мониторинг внеочередных выборов Президента Азербайджанской Республики. В состав группы вошли депутаты и представители парламентов из шести государств — участников МПА СНГ (Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Молдова, Российской Федерации и Республики Таджикистан) и сотрудники Секретариата Совета МПА СНГ. Координатором группы был назначен заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Ильяс Умаханов.

10 апреля 2018 года группа приступила к осуществлению краткосрочного наблюдения. Наблюдатели провели встречи с первым заместителем Председателя Милли Меджлиса Азербайджанской Республики Зияфатом Аскеровым, Председателем Центральной избирательной комиссии Азербайджанской Республики Мазахиром Панаховым, кандидатами на должность Президента или их полномочными представителями. Наблюдатели были проинформированы о завершающем этапе предвыборной кампании и подготовке всех структур избирательной системы Азербайджана к проведению голосования, а также об особенностях проведения агитационных кампаний кандидатов.



В день голосования, 11 апреля 2018 года, международные наблюдатели от МПА СНГ в соответствии с индивидуальными маршрутами посетили более 70 избирательных участков, расположенных в различных районах Баку, осуществляя наблюдение за всеми этапами голосования — от открытия избирательных участков до подсчета голосов.

В Заключении по итогам мониторинга наблюдатели от МПА СНГ отметили, что избирательное законодательство страны обеспечило необходимые условия для проведения демократических выборов и соблюдения прав всех участников избирательного процесса. На этапе подготовки к выборам избирательные комиссии осуществляли свою деятельность в соответствии с национальным законодательством Азербайджанской Республики и принятыми ею на себя международными обязательствами, на основе принципов гласности и открытости. Средства массовой информации всесторонне освещали ход подготовки к выборам. Кандидатам на должность Президента Азербайджанской Республики был обеспечен равный доступ к печатным и электронным СМИ. В день голосования избирательные участки открылись вовремя, все процедуры осуществлялись в полном соответствии с законодательством страны.

На основе проведенного мониторинга международные наблюдатели от МПА СНГ пришли к общему заключению о том, что состоявшиеся 11 апреля 2018 года выборы Президента Азербайджанской Республики соответствовали общепризнанным демократическим принципам, нормам организации и проведения свободных и справедливых выборов, а также международным обязательствам Азербайджанской Республики по обеспечению прав и свобод всех участников избирательного процесса.

Полный текст Заключения группы наблюдателей от МПА СНГ опубликован на сайте Межпарламентской Ассамблеи государств — участников СНГ.

15-я Европейская конференция органов администрирования выборов прошла в Осло



19–20 апреля 2018 года в Осло прошла 15-я Европейская конференция органов администрирования выборов. В ее работе приняли участие 150 представителей из 30 государств всех регионов планеты, а также из 12 международных организаций.

Темой конференции 2018 года стала «Безопасность на выборах». В ее рамках были освещены традиционные вопросы, включая проблемы обеспечения безопасности кандидатов, сотрудников избирательных комиссий, а также избирателей. Большое внимание участники мероприятия уделили таким темам, как информационная безопасность, защита персональных данных, использование ресурсов Интернета для оказания влияния на выбор избирателей, а также возможность избирательных комиссий осуществлять свою деятельность без постороннего вмешательства на всех этапах проведения выборов.

Секретариат Совета МПА СНГ на конференции представлял эксперт МИМРД МПА СНГ, профессор кафедры европейских исследований Санкт-Петербургского государственного университета Станислав Ткаченко, который выступил на рабочем заседании «Безопасность на выборах — государства в состоянии чрезвычайного положения и с постконфликтными зонами» с докладом об опыте МПА СНГ по долгосрочному и краткосрочному наблюдению за выборами в ситуации напряженной политической борьбы или после завершения военных конфликтов.

Кишиневский филиал МИМРД МПА СНГ представил первые результаты исследования «Интернет и избирательная кампания»

2 апреля Кишиневский филиал МИМРД МПА СНГ провел пресс-конференцию о ходе исследования «Интернет и избирательная кампания».



Представители СМИ были ознакомлены с первыми результатами социологического опроса, который проводится в марте — апреле 2018 года совместно с Ассоциацией социологов и демографов Республики Молдова.

Директор Кишиневского филиала Евгений Штирбу обратил внимание СМИ на возросшую роль Интернета в избирательном процессе, а также отметил, что особенно актуальными в настоящий момент являются вопросы регулирования проводимых в сети информационных и агитационных кампаний, а также недопущения распространения недостоверной информации о кандидатах и политических партиях.

По итогам исследования планируется выпустить рекомендации, в которых в числе прочего будет уделено особое внимание вопросам совершенствования избирательного законодательства Республики Молдова в части использования возможностей интернет-технологий во время выборов. Окончательные результаты исследования будут представлены на круглом столе в сентябре 2018 года.